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其他综合收益为什么不能转增股本|出售可供出售金融资
产时为什么要将其他综合收益转到投-股识吧

一、出售可供出售金融资产时为什么要将其他综合收益转到投

你混淆了不同层次的问题，如果母公司自身账面的“可供出售金融资产”的公允价
值变动，还是计入“资本公积-其他资本公积”，但是如果是他控制的或者重大影
响的公司“可供出售金融资产”公允价值累计变动则应计入母公司的其他综合收益
，该部分其他综合收益在股权处置时应转出为“投资收益”。

二、关于其他综合收益与资本公积的问题

其他综合收益列报的内容：计入资本公积——其他资本公积的金额
1.可供出售金融资产公允价值变动形成的利得和损失。
2.可供出售外币非货币性项目的汇兑差额形成的利得和损失。
3.权益法下被投资单位其他所有者权益变动形成的利得和损失。
4.存货或自用房地产转换为采用公允价值模式计量的投资性房地产形成的利得和损
失。
5.金融资产的重分类形成的利得和损失。
6.套期保值（现金流量套期和境外经营净投资套期）形成的利得或损失。
7.与计入所有者权益项目相关的所得税影响所形成的利得和损失。
并非当期所有在“资本公积—其他资本公积”科目下核算的项目，都属于其他综合
收益的列报内容，比如：1.股份支付所形成的所有者权益变动不能作为其他综合收
益列报。
2.企业发行可转换债券所形成的所有者权益变动不能作为其他综合收益列报。
另外公允价值变动损益，投资收益不属于其他综合收益的范畴。
还需要注意，外币报表折算时产生的外币报表折算差额也属于其他综合收益。
（非资本公积）这个表原来看郭建华老师的课的时候他最喜欢抽问和总结，两者还
是有些地方不能兼容的。

三、其他资本公积到底能否转增资本，请高人指点
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资本公积的核算只设置两个明细科目：资本（或股本）溢价；
其他资本公积。
资本溢价属于投资者投资性质，属于准资本，上市公司资本公积中只有资本本溢价
可以转增股本。
执行新会计准则之后，新发生的经济业务形成的“其他资本公积”不能用于转增资
本。
能够转增资本的是资本公积中的资本/股本溢价，盈余公积和未分配利润等。

四、会计问题专业来，实收资本、资本公积、盈余公积和未分配
利润有什么关系，各自特征是什么，怎么产生的？

实收资本是企业所有者的投资，股份有限公司称为“股本”。
只要不增加投资，资产负债表中的这个数字就是固定的。
按照我国法律要求，实收资本同注册资本在数额上是相等的。
注册资本是企业承担有限责任的限度。
资本公积金 资本公积金是在公司的生产经营之外，由资本、资产本身及其他原因
形成的股东权益收入。
股份公司的资本公积金，主要来源于的股票发行的溢价收入、接受的赠与、资产增
值、因合并而接受其他公司资产净额等。
其中，股票发行溢价是上市公司最常见、最主要的资本公积金来源。
盈余公积金 盈余公积金是指企业按照规定从税后利润中提取的积累资金。
盈余公积按其用途，分为法定盈余公积和公益金。
法定盈余公积在其累计提取额未达到注册资本50％时，均按税后利润10％提取，公
益金按5％-10％提取。
企业提取的法定盈余公积和盈余公积的用途，主要用于以下几个方面。
(一)弥补亏损 企业发生的年度亏损，应由企业自行弥补。
弥补渠道有三种： (1)以前年度税前利润。
(2)以后年度税后利润。
(3)盈余公积金。
(二)扩大企业经营规模或者转增资本金
转增资本后，所留有的该资本公积金不得少于注册资本的25％。
(三)分配股利 原则上企业当年没有利润，不得分配股利，如为了维护企业信誉，用
盈余公积分配股利，必须符合下列条件：
(1)用盈余公积弥补亏损后，该项公积金仍有结余。
(2)用盈余公积分配股利时，股利率不能太高，不得超过股票面值的6％。
(3)分配股利后，法定盈余公积金不得低于注册资本的25％。
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物业管理企业提取的公益金，主要是用于企业职工集体福利事业。
如：兴建职工宿舍、幼儿园、托儿所等。
总帐的最后提取结算分录： 年度终了，企业将全年实现的利润总额，自“本年利
润”科目转入“利润分配”科目借：本年利润贷：利润分配（未分配利润）如为亏
损，作相反的会计分录根据企业会计准则（制度）（2005前）的有关规定，企业补
提上年度未提取的盈余公积金，应当编制如下会计分录：
借：利润分配——未分配利润 贷：盈余公积同时，将“利润分配”科目下的其他
明细科目的余额转入“未分配利润”明细科目借：利润分配（未分配利润）贷：利
润分配（应交所得税）利润分配（提取盈余公积）利润分配（应付利润）利润分配
（应交特种基金）(1)提取法定盈余公积 借：利润分配－提取法定盈余公积
贷：盈余公积－法定盈余公积 (2)提取任意盈余公积
借：利润分配－提取任意盈余公积 贷：盈余公积－任意盈余公积 (3)提取公益金
借：利润分配－提取公益金（提取比例为5％至10％） 贷：盈余公积－公益金
(4)用盈余公积亏损 借：盈余公积－弥补亏损 贷：利润分配－盈余公积补亏
(5)用盈余公积转增资本 借：盈余公积－转增资本 贷：实收资本－盈余公积转入

五、其他综合收益为什么有的能进损益，有的却不能进损益

主要是防止上市公司随意调节利润，这东西没有原理，就是会计准则规定的，根据
金融资产和长投等分类规定其他综合收益是否可以结转进损益

六、关于长期股权投资账户处理，我记得中级实务教材说，有一
个情况其他综合收益在以后是不可以转入投资收益的

只要是长期股权投资处置只要有其他综合收益都要转入投资收益这样投资收益的金
额才正确。
别追问。
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